

ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ರ ರಷ್ಯಾ ಭೇಟಿ (ಡಿಸೆಂಬರ್ 25- 29, 2023)

ಡಿಸೆಂಬರ್ 30, 2023

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರು 2023 ರ ಡಿಸೆಂಬರ್ 25-29 ರವರೆಗೆ ರಷ್ಯಾಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

ಮಾಸ್ಕೋದಲ್ಲಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೀ. ವ್ಲಾಡಿಮಿರ್ ಪುಟಿನ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮತ್ತು ಕೈಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಪಾರ ಸಚಿವ ಶ್ರೀ. ಡೆನಿಸ್ ಮ್ಯಾಂಟುರೊವ್, ಹಾಗೆಯೇ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಶ್ರೀ ಸೆರ್ಗೆ ಲಾವ್ರೊವ್ ರನ್ನೂ ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು.

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯ ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ, ಶಕ್ತಿ, ರಕ್ಷಣೆ, ಸಂಪರ್ಕ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮತ್ತು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಪರಸ್ಪರ ವಿನಿಮಯದಲ್ಲಿ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರ ಮತ್ತು ಉಭಯ ದೇಶಗಳ ಪ್ರದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಸಹಕಾರದ ಕುರಿತು ಸಮಗ್ರ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳ ವಿನಿಮಯವನ್ನು ಹೊಂದಿತ್ತು. ಅವರು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರ ಸೇರಿದಂತೆ ಜಾಗತಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡರು.

ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಕುಡಾನ್ ಕುಲಂ ಪರಮಾಣು ವಿದ್ಯುತ್ ಸ್ಥಾವರಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮೂರು ದಾಖಲೆಗಳು, ಔಷಧೀಯ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರದ ಕುರಿತಾದ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಒಪ್ಪಂದ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಚೇರಿ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳ ಕುರಿತಾದ ನಿಯಮಾವಳಿಗೆ ಸಹಿ ಹಾಕಲಾಯಿತು.

ಅವರು ರಷ್ಯಾದ ಥಿಂಕ್-ಟ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳು / ಶಿಕ್ಷಣತಜ್ಞರೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ವಿದೇಶಾಂಗ ನೀತಿ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳು ಮತ್ತು ರಷ್ಯಾ-ಭಾರತ ಸಂಬಂಧಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು. ಭಾರತ ಮತ್ತು ರಷ್ಯಾ ನಡುವಿನ ಸೌಹಾರ್ದ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವಲ್ಲಿ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳು ಮತ್ತು ಜನರ-ಜನರ ವಿನಿಮಯದ ಶ್ರೀಮಂತ ಕೊಡುಗೆಯು ಮಾಸ್ಕೋದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಡಯಾಸ್ಪೊರಾದೊಂದಿಗೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರ ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಫಲಿಸುತ್ತದೆ.

ಸೇಂಟ್ ಪೀಟರ್ಸ್‌ಬರ್ಗ್ ನಲ್ಲಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯದ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾದ ಶ್ರೀ ಅಲೆಕ್ಸಾಂಡರ್ ಬೆಗ್ಲೊವ್ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರದ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಅವರು ಸೇಂಟ್ ಪೀಟರ್ಸ್‌ಬರ್ಗ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದಲ್ಲಿ ಭಾರತಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರ ವಿವಿಧ ವಿಭಾಗಗಳೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿದರು. ಎರಡು ದೇಶಗಳಲ್ಲಿನ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳ ಉತ್ತಮ ನೇರ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಮತ್ತು ಮೆಚ್ಚುಗೆಯನ್ನು ಹೇಗೆ ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು ಎನ್ನುವ ಕುರಿತು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು. ಗುರುದೇವ್ ರವೀಂದ್ರನಾಥ ಟ್ಯಾಗೋರ್ ಅವರ ಹೆಸರಿನ ಶಾಲೆ ಸಂಖ್ಯೆ 653 ರಲ್ಲಿ ಅವರು

ಶಿಕ್ಷಕರು ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು, ಇದು ತನ್ನ ನಿಯಮಿತ ಪಠ್ಯಕ್ರಮದ ಭಾಗವಾಗಿ ಹಿಂದಿಯನ್ನು ಕಲಿಸುವ ರಷ್ಯಾದ ಪ್ರಮುಖ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯಾಗಿದೆ.

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರ ರಷ್ಯಾ ಭೇಟಿಯು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಮತ್ತು ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ವಿಶೇಷ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷವಾದ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ಒದಗಿಸಿದೆ. ಭಾರತ-ರಷ್ಯಾ ಸಂಬಂಧಗಳು ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಒಮ್ಮುಖಗಳು, ಭೌಗೋಳಿಕ ರಾಜಕೀಯ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳು ಮತ್ತು ಉಭಯ ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಪರಸ್ಪರ ಲಾಭದಾಯಕ ಸಹಕಾರದ ಮೇಲೆ ಬಲವಾದ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರವಾದ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಂಡಿವೆ.

ನವದೆಹಲಿ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 30, 2023